

人民观点

人民时评

让知识产权更好支撑创新发展

谷凯

2022年,我国有效发明专利产业化率达36.7%,创近5年新高。不久前,国家知识产权局发布的《2022年中国专利调查报告》显示,我国有效发明专利产业化率呈持续上升态势,更多创新成果通过知识产权转化运用获得了实际价值。

夯实组织基础,提供坚强保证

——铆足干劲加快建设农业强国⑥

本报评论部

农业强国中奋力展现新气象新作为。全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,关键在党。在不久前举行的中央农村工作会议上,习近平总书记强调:“要坚持党领导‘三农’工作原则不动摇,健全领导体制和工作机制,为加快建设农业强国提供坚强保证。”这一重要要求,指明了建设农业强国的根本原则、制度保障、实现路径,为开创农业农村现代化新局面提供了科学指南。

理效能。不久前印发的《乡村振兴责任制实施办法》,强调健全党委统一领导、政府负责,党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制,省市县乡村五级书记抓乡村振兴。方此之际,要落实五级书记抓乡村振兴的要求,完善考核督查机制,以责任落实推动工作落实、政策落实。

把农村基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。当前,无论是推动党的“三农”政策落地生根,还是激发乡村振兴的内生动力,都迫切需要树牢大抓基层的鲜明导向,把农村基层党组织建设摆在更加突出位置。重庆市巴南区开展“一村一策”排查整顿软弱涣散村党组织行动,做到动态管理、逐个销号;福建省下乡深入开展农村党员“带头提高能力素质、带头领办产业项目、带头联户帮扶共富”活动,持续巩固脱贫成果……把党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥出来,就能为全面推进乡村振兴注入源源不断的动能。

全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,关键在党。党的领导不是抽象的,而是全面的、系统的、具体的

当前,无论是推动党的“三农”政策落地生根,还是激发乡村振兴的内生动力,都迫切需要树牢大抓基层的鲜明导向,把农村基层党组织建设摆在更加突出位置

新蓝图鼓舞人心,新征程催人奋进。天津市将“乡村振兴全面推进行动”纳入未来五年“十项行动”,明确时间表、施工图;广东省探索建立现代农业市场体系,发挥联农带农作用;全国工商联深入实施“万企兴万村”行动,以乡村产业振兴为主攻方向,倾斜支持160个国家乡村振兴重点帮扶县……各地区各部门锚定目标、铆足干劲,在加快建设

以中医药助力健康中国建设

王君平

中医药学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,是中华文明的一个瑰宝,凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧。党的二十大报告提出:“促进中医药传承创新发展。”把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好,对于加快推进健康中国建设,具有重要意义。

和胃,顾护消化功能。这其中,正蕴含着中医治疗学调和阴阳的理念。健全中医药服务体系,充分发挥中医药在健康服务中的作用,既是推动中医药高质量发展的内在要求,也是保障人民健康的题中应有之义。



上图:江西省宜春市袁州区芦村镇的党员志愿者在和孩子们快乐地做游戏。周亮摄(影像中国)



左图:在湖南省资兴市唐洞街道茶坪瑶族村,小朋友在消防救援队员的帮助下试穿灭火救援服。李科摄(人民视觉)

做好安全科普,关爱留守儿童困境儿童群体,为特殊困境家庭送上爱心物资……前不久,全国妇联等10部门印发通知,联合部署开展“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假儿童关爱服务活动。各地区各部门正因地制宜开展相关活动,让广大家庭和儿童切实受益。

这正是:呵护儿童成长,关爱服务多样。完善长效机制,悉心保驾护航。李铁林文

中国道路中国梦·不负嘱托更奋发②

边疆有我,祖国安宁

李长月

青春不只在眼前的校园,更有家国与边关。为了圆自己的军旅梦,2013年9月,还在河北大学工商学院上大二时,我就毅然选择了入伍,来到内蒙古阿拉善,成了一名边防战士。

2015年,一连全体官兵给习近平主席写了一封信,汇报了加强连队建设、履行边关使命和个人成长进步等方面的情况。习近平主席在回信中指出:“希望同志们着力加强连队全面建设,推动强军目标在连队、在边防落地生根,为筑牢祖国新疆安全稳定屏障再立新功!”殷殷嘱托,让全连官兵倍感荣幸,备受鼓舞。如今,每当新兵下连、新干部任职,首先都要学习习近平主席来连队视察时的重要讲话和回信内容。每当习近平主席发表重要讲话,连队都会第一时间举办“三角山讲堂”,组织官兵学习,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,让听党指挥、履行使命的思想政治根基更加牢固。

现场评论·一起来想一起来干⑬

把生态保护写在蓝天碧水间

王者

扎实推进生态保护工作,绵绵用力、久久为功,还自然以宁静、和谐、美丽,给群众以舒服、舒适、舒心

支持”,河南黄河湿地国家级自然保护区三门峡管理处负责人的话,让人印象深刻。以湿地周边禽畜养殖为例,排放的污水粪便影响水质量水环境。为配合生态修复,13家养殖户签了共管协议。高秋建是其中一家,他缩小了养殖规模,对粪便实行无害化处理。

生态隐患处置在萌芽之中。“自保护区建立以来,巡护队员们用脚步丈量滩区、以责任守护生态,日复一日进行全天候巡护。如今,三门峡市大天鹅分布区域扩大到130多平方公里,鸟类增加到315种。实践证明,生态修复与保护既要做好工程修复,也离不开悉心管护,呼唤更多人倾心付出、共同努力。

依的原则,管理处发现违法行为后,该制止的及时制止,该移交的悉数移交,该督办的履职尽责,让相关机制落地见效。大美生态需要制度护航。因地制宜建章立制,依法依规明晰权责,让各部门联动协同起来,生态保护才能形成制度合力、释放制度效力。

冬日午后,和煦暖阳洒向河南省三门峡市黄河滩区。湿地水草丰美,不远处,成群的大天鹅翩翩起舞。岸边步道上,人们不时驻足观看,拍照留念。一幅人与自然和谐相处的画卷,在湿地公园徐徐展开。

如果高秋建的选择是为生态修复留出空间,那么焦恒安的坚守则是为及时消除生态隐患。62岁的老焦是巡护员,背上保温杯、挂上望远镜、拿起巡护终端,在岸边一走就是八九个小时。他说:“我们坚持每天巡护,发现问题,及时上报,立即处理,把

在保护区沿岸边边走边看时,一方刚复绿的土地引起记者关注。绿草微微探头,孕育蓬勃生机。询问后得知,这里原是一片茂密植被,后被违规硬化建设为停车场。在生态环境部下发此处的卫星遥感点位后,管理处高度重视,成立工作专班,按照属地管理原则,督促属地政府制定整改方案,限期完成整改工作。问题的解决,很大程度上得益于三门峡市林业局和生态环境局联合制定的黄河湿地保护区违法行为移交机制。基于有章可循、有规可

华灯初上,三门峡市的地标性建筑上,欢迎游客的灯光字缓缓滚动。加强生态修复,守护黄河湿地,大天鹅成为这座城市保护生态的生动诠释。新征程上,扎实推进生态保护工作,绵绵用力、久久为功,还自然以宁静、和谐、美丽,给群众以舒服、舒适、舒心,生态惠民、生态利民、生态为民之路必将越走越宽阔。(作者为本报河南分社记者)

新时代新征程新伟业